DBV Onlineunterricht 2020 — Alleinspiel
Lektion 9 — Farbkombination

Farbkombinationen

Als Alleinspieler steht man fast in jedem Spiel vor dem Problem: Wie spiele ich bestimmte Farben ab.
Eine groRe Hilfe ist es dabei, bestimmte Standardkombinationen zu kennen.
Dazu sollen einige Bridge-Merkversen helfen.

1. Dame leer - leer das As, da bringt nur der Expass was

a.)
vD42

vK1083 vB95

YATG6 *
Wenn Sie die ¥ D als erste Karte spielen, konnen Sie nur einen Stich gewinnen.
Je nachdem auf welcher Seite der ¥ K sitzt, wird gedeckt (von O) oder der Stich mitgenommen (von W).
Ubrig bleibt nur ¥ A.

Spielen Sie jedoch zuerst ¥6 (erst ¥ A und dann ¥ 6 ist im Farbspiel auch moglich, um einen blanken
v K als zusétzliche Chance wahrzunehmen), so gewinnen Sie 2 Stiche, wenn ¥ K bei W sitzt.

b.)
vD 4

vK 1083 vB952

vA 76 *

Hier ist es unbedingt notwendig, zuerst ¥ 6 zu spielen. Wenn zum ersten Stich ¥ A kommt, ist die ¥ D im
néchsten Stich blank und nichts mehr wert.

2.) Dame leer (D x x x) und Kénig (K x x x) leer, ist die Behandlung gar so schwer ?
Nein! Wenn man das As durch Expass fand, dann hofft man, dass es double stand.
Nun spielt man klein aus beiden Handen, und alle Schwierigkeiten enden.

vD643
vA 10 vB98

vK752=*

In dieser Situation (oft ist das die Trumpffarbe) kann man 3 Stiche machen, wenn die Verteilung giinstig
ist.

Um hier richtig zu agieren, miissen wir zuerst herausfinden, wo das ¥ A ist. Welche Riickschlisse helfen
uns dabei? Hinweise erhalten wir aus der Reizung und aus Markierungen und Abwdrfen der
Gegenspieler. Ansonsten mussen wir raten.
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Spielen Sie klein in Richtung ¥ D. Wenn W das ¥ A sofort nimmt, haben Sie 3 Stiche. W bleibt also
klein, die ¥ D gewinnt den Stich und O gibt ¥ 8. Wer hat ¥ A? Natiirlich W. Also bringt es nichts,
jetzt den ¥ K einzusetzen. Spielen Sie Kklein aus beiden Handen und das blanke ¥ A fallt. Hatte W noch
VYA und ¥B oder ¥ A und %9 wiirden Sie nichts verlieren.
vD643 *

vA 18 vB98

vK752

3.) 8 ever, 9 never !

a.)

Schneiden Sie auf die fehlende a4 D wenn Sie 8 Karten mit 4 A K B besitzen (haufig Trumpffarbe)!
Mit 9 Karten ist die Wahrscheinlichkeit hoher, die 4D double oder single zu finden, spielen Sie da also
AA und aK.

AAB32 AAB832 AAB93

AD 98 A107 AD9 A107 A10874 AD

AKG654 AKGES54 AMNKGES52

8 Karten (Schneiden)
1.) aK
2.) Schnittzum AB

9 Karten (von oben)
1.) aK
2.) AA

8 Karten (Schneiden)
1.) AK, fangt die blanke 4D
2.) Schnitt zur A9
3.) Schnitt zum AB

b.)
Diese Regel kann man erweitern auf den fehlenden # K, mit 10 Karten immer schneiden, erst mit 11 von
oben spielen.

¢ADB32

+K38 +104

9765

9 Karten (Schneiden)
1.) 5 zum Schnitt

¢AB32

K38 +10

¢D97654

10 Karten (Schneiden)

1.) 4D zum Schnitt

¢AB832
*K 410
¢D97654

11 Karten (von oben)
1.) ¢ Aschlagen

2.) Schnitt wiederholen
mit 6

C.)
Auch bei %A K D 10 gilt es analog, mit 7 Karten in gemeinsamen Handen und fehlendem & B wird von
oben gespielt, mit 6 Karten wird geschnitten.
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Farbbehandlung
Beispiel
Teiler W, Gefahr keiner
N
A K54
YAT62
® 743
* A84
W @)
ADB108 A9T72
v3 ¥ K1098
4 B952 ¢ D106
* D653 *B109
S
AAG3
Y DB54
® AKS8
S K72

a.) Kontrakt
Sid  West Nord Ost

1SA -  3SA* --

* mit 4/3/3/3 ist es besser, auf Stayman zu verzichten

Ausspiel: 4D
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b.) Sofortstiche zahlen

2 Sofortstiche in &
1 Sofortstiche in ¥
2 Sofortstiche in ¢
2 Sofortstiche in o -> 7 Sofortstiche

c.) Spielplan

Wo kommen die restlichen 2 Stiche her? Nur in ¥ konnen zusétzliche Stiche entwickelt werden. Stehen
die ¥ 3-2 (68%) ist das kein Problem. Schwierig wére nur ein 4-1 Stand (28%).
Wenn W 49 -Karten hat, ist der Kontrakt nicht zu erfllen. Sollte O die 4 ¥ —Karten besitzen, gewinnt

man, indem zweimal klein zu D ¥ B gespielt wird. Sogar gegen 5 ¥ -Karten bei O erzielt man 3 ¥ -
Stiche und erfillt den Kontrakt.

d.) Ergebnis
3SA = +400
f.) Grundsituation

Machen Sie keine unnétigen Schnitte.

D B x D B x x

A XXX A XX
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